

**Информационное письмо № 1**  
**VII-й ежегодная конференция молодых ученых**  
**«Осмысляя Восток»**  
**28-30 апреля 2025 года**

Восточный факультет Государственного академического университета гуманитарных наук (ГАУГН) в сотрудничестве с Институтом востоковедения РАН (ИВ РАН) приглашают Вас принять участие в работе VII-й ежегодной конференции молодых ученых «Осмысляя Восток», которая состоится **28–30 апреля 2025 года** в смешанном формате.

За прошедшие шесть лет на площадке конференции «Осмысляя Восток» выступили сотни молодых ученых из различных высших учебных заведений России, а обсуждаемые ими темы по различным аспектам истории, культуры, экономики и политики стран Азии и Африки легли в основу множества серьезных исследований. Для многих молодых людей именно эта конференция дала уверенный старт их академической карьере в области востоковедения.

Основные направления работы конференции остаются прежними. Мы заинтересованы в широком спектре исследовательских направлений в области истории, культурологии, экономики, политологии, социологии, исследований международных отношений, а также источниковедения и историографии. Мы также приветствуем широкий географический охват. Работа конференции пройдет в формате **четырёх секций**:

- Ближневосточные исследования (Ближний и Средний Восток);
- Дальневосточные исследования (Восточная, Юго-Восточная и Южная Азия);
- Африканские исследования (Северная Африка и Африка Южнее Сахары);
- Евразийские исследования (Центральная Азия и Кавказ).

Модераторами и дискуссантами сессионных заседаний и круглых столов выступают преподаватели Восточного факультета и научные сотрудники профильных структурных подразделений Института востоковедения РАН, ведущие специалисты в своих областях знаний.

### **ОБНОВЛЕНИЯ-2025**

В этом году мы планируем значительно **расширить варианты участия в конференции**. Помимо классических индивидуальных докладов, можно будет представить доклад в соавторстве и постерный доклад. В рамках конференции пройдет кейс-чемпионат, в рамках которого участникам будет предложено выполнить оригинальное практическое задание, результаты которого будут представлены специальному жюри. Регистрационные формы будут отличаться для докладчиков, участников кейс-чемпионата и слушателей.

В рамках подготовки к конференции пройдет **серия из четырех практических мастер-классов**, посвященных грамотной постановке исследовательской проблемы, написанию тезисов, проведению эффективной презентации, а также ораторскому мастерству выступления на конференциях. Посещение всей серии мастер-классов дает возможность получить **сертификат от Оргкомитета конференции**. Анонсы и программа

каждого из мастер-классов публикуются на информационных площадках конференции и её партнёров.

Помимо секционных заседаний, в программу конференции будут включены следующие мероприятия:

#### **#осмысляя\_карьеру**

Панельная дискуссия, во время которой эксперты-практики из бизнеса, государственных структур, НКО и аналитических центров обсудят, где может работать современный востоковед, какие навыки нужны для старта карьеры в желанной сфере, где обучаться и дообучаться, как выстроить план профессионального развития.

#### **#осмысляя\_кино**

Кинопоказ с обсуждением материала вместе со специалистом в области восточного кинематографа.

#### **#осмысляя\_курсач**

Как на «быстрых свиданиях», на этом мероприятии вы сможете представить основную идею своей курсовой или дипломной работы одному из учёных-востоковедов ИВ РАН и получить полезную обратную связь. У вас будет 10 минут с каждым из учёных, чтобы рассказать о своей теме и задать интересующие вопросы, и несколько попыток.

#### **#осмысляя\_успех**

Модераторы и члены жюри из Оргкомитета конференции будут выставлять вашим докладам оценки, а в финальный день конференции наградят лучших докладчиков. Помимо приятных воспоминания, сертификат лучшего докладчика даст бонусы при поступлении на совместные магистерские программы Восточного факультета ГАУГН и ИВ РАН.

#### **#осмысляя\_сообщество**

В рамках конференции мы предоставляем площадку для всех студенческих организаций и инициатив, связанных с Востоком и востоковедением. Команда студенческой организации может в отведённый день представить свой стенд в ярмарочном формате или провести отдельное мероприятие.

Для получения более подробной информации об обновлениях конференции «Осмысляя Восток» подписывайтесь на [социальные сети](#) Восточного факультета ГАУГН и [Telegram-канал](#) конференции, чтобы не пропустить важную информацию.

### **ВАЖНО**

#### **Участники**

К участию в конференции приглашаются студенты 2-4 курсов бакалавриата и магистратуры, обучающиеся в российских и зарубежных университетах по направлениям подготовки «Востоковедение и африканистика», «История», «Культурология», «Международные отношения», «Политология», «Право», «Регионоведение», «Филология», «Философия» и «Экономика», а также аспиранты и молодые ученые в возрасте до 39 лет.

## **Заявки**

Для участия в конференции необходимо заполнить электронную форму с указанием ФИО докладчика, места учебы/работы (университет, факультет, направление подготовки, курс/год обучения), формата участия, темы и краткими тезисами доклада (объемом до 400 слов). Заполнить [форму](#) необходимо в срок до 6 апреля 2024 г., 23:59 по МСК.

## **Рассмотрение заявок**

Оргкомитет оставляет за собой право отклонить заявку по причине несоответствия доклада заявленному формату конференции. При отборе докладов ключевое значение будет иметь четкость формулировки темы (проблемный, а не чисто описательный характер) и качество тезисов. При написании тезисов особое внимание следует уделить постановке исследовательской проблемы, описанию задела и конкретных полученных результатов исследования.

## **Формат участия**

Организационный комитет приветствует **очное и очно-заочное участие**, форматы заочного участия не предусмотрены. Часть заседаний будет проведена в очном формате в зданиях Института востоковедения РАН (ул. Рождественка, д. 12), а часть (для участников из других стран и городов) – онлайн. Ключевой ценностью Конференции её организационный комитет считает возможность свободной плодотворной дискуссии, которая возможна только в очном и очно-заочном (онлайн) формате.

Участие в конференции является бесплатным. Возмещение транспортных, организационных и иных видов расходов осуществляется участниками за свой счет или за счет направляющей организации.

## **Результаты**

По итогам конференции материалы конференции планируется опубликовать в **электронном сборнике**, который будет размещен в системе РИНЦ. В сборник войдут полноформатные тексты докладов участников конференции, а возможность загрузить эти тексты будет открыта для подтвержденных участников до 20 мая 2025 г.

По итогам конференции всем участникам будут выданы **именные сертификаты**, подтверждающие факт участия в конкретном заседании и конференции в целом с указанием темы представленного доклада, а победителям Конкурса на лучший доклад – специальные грамоты. Данные документы могут быть использованы для наполнения портфолио участников, в том числе для поступления в магистратуру и аспирантуру ГАУГН и ИВ РАН.

## **Контакты**

Вопросы по участию в конференции просьба отправлять по электронной почте: [think.about.oriental@gmail.com](mailto:think.about.oriental@gmail.com)